
2023年浪花的教案(大全8篇)
教案能够准确把握教学重点和难点，为教学过程提供有效的
指导。以下是小编为大家整理的安全教案范文，希望能够为
广大教师和学生提供一些参考。

浪花的教案篇一

一、活动内容：《心情变变变》

二、活动目标：

1、能分析故事情节，培养想象力。

2、学当小小主持人播报心情预报。

3、体验朋友之间互相关心的情感。

三、活动准备：

1、在活动室准备大森林背景，电视机模型一台，小猴手偶、
小猫生病图片以及高兴的图片、麦克风等。

2、小动物图片、太阳及雨、云、雪图片等。

3、水彩笔、彩纸人手一份。

四、活动过程：

(一)感知讲述对象——观察心情：

1、导入：“小朋友们，你们好!听说大森林里的小熊最近买
了一台新电视，它请我们去看节目，我们一起去看看，好
吗?”(好)“但是森林里的小动物们对我们去看节目的小朋友



提了一个要求，就是要让我们在去森林的路上做上小朋友们
自己喜欢的小动物的动作”。(听音乐做动作进教室)

2、大森林里好吗?都有什么?(树、草、花、小动物们、电视
机等)

3.、小朋友在家里看电视吗?你们看的节目都有哪些?我们大
森林的电视台新开设的节目叫“心情预报”，就是播报小动
物们心情好坏的一个节目。

4、教师出示手偶教具“小熊”，电视机后面播送：“小朋友
们，你们好，我是心情预报的节目主持人乐乐，欢迎收看心
情预报节目，今天绝大多数小动物的心情是晴天，只有小猫
的心情是雨天。心情预报播送完毕，谢谢您的收看，再见!

5、心情预报播送完了，今天小猫的心情怎么样啊?(如果幼儿
不是很清楚，可以重复播报一次)雨天天是说小猫的心情怎么
样啊?(不好)为什么说雨天就表示心情不好呢?(很冷、路上很
湿、很滑、不能出去玩等)那小猫的心情为什么会不好呢?可
能因为什么事?请小朋友们想一想。

6、我们小朋友想了这么多的原因，那到底是因为什么小猫的
心情是雨天呢?我们去小猫的家里看一看。(出示小猫生病在
躺在床上的图片)

7、哦，原来小猫生病了，所以它的心情是雨天(同时出示雨
天的图片)生病的时候感觉怎么样啊?(头疼、发烧、咳嗽、流
鼻涕等)

8、那我们怎么帮帮小猫，让它的心情好起来呢?(送药、拿好
吃的、送它去医院等。幼儿边说老师边出示图片)

9、那现在小猫的心情你想会怎么样呢?为什么?(出示小猫高
兴以及高兴的心情图片)



(二)运用已有经验讲述——说心情

2、这么多小动物的心情都要播报，小猴乐乐说都来不及了，
想请你们去帮帮它，你们想不想去帮帮它啊?(想)那我们先来
听一听播音员是怎么播报小青蛙的心情的?请你们仔细听，等
一下我请你们说说是怎么播报的，最重要的是哪一句。(请播
音员播报)“小朋友们，你们好，我是心情预报的节目主持人
慧慧，欢迎收看心情预报节目，今天小青蛙的心情是晴天。
心情预报播送完毕，谢谢您的收看，再见!”

3、请你们说说播音员怎么说的?最重要的是哪一句?(今天xx
小动物的心情是xx)

4、现在我请小朋友一起来播报小猪的心情。

5、请个别幼儿上来在电视机后面替小猴乐播报其他小动物的
心情，并表扬鼓励一枚小太阳，祝他们每天都有一个好心情。

6、我们帮这么多的小动物播报了心情，你们最喜欢那种心
情?(晴天)我们大家都喜欢晴天这种心情，可有时候我们也有
雨天这种心情，如果心情一直不好会怎么样?那怎样才能使自
己或别人的心情变成晴天?(找好朋友玩、送好玩的东西给别
人、对他说些祝福的话„„)

(三)迁移作品经验——画心情

我们帮这么多的小动物播报了心情，你们的心情怎么样呀?那
你们想不想把你们现在的心情画出来啊?(放轻音乐)请幼儿画
出自己的心情，并尝试描述自心情好的原因。启发幼儿不仅
会用晴天的太阳表示自己的好心情，还会用其它事物来表示
自己的好心情，如：笑脸、鲜花等。发展幼儿的创造性思维。

五、活动延伸。



一、教学内容：

早期阅读与识字《小金鱼》。

二、教学目标

(一)语言角度

1、学习并理解字词：金鱼、美丽。

2、理解记忆儿歌。

3、幼儿能积极思考，发散思维，会用普通话朗读儿歌。

(二)科学角度

认识、了解金鱼的外形特征及生活环境。

三、教学准备

1、准备实物：小金鱼。

2、教学中的字词卡：金鱼、美丽。

3、教学挂图、教学cd。

四、教学过程

(一)教师带幼儿随音乐进入活动室，并做课前律动

(二)导入儿歌

1、教师出示准备好的小金鱼，引起幼儿兴趣，并导入儿歌

师：小朋友们好!今天老师为你们带来一位朋友，他想和你们



做朋友，你们想不想认识他呀?(想);教师作神秘状慢慢地出示
“小金鱼”，吸引幼儿兴趣。

2、让幼儿观察小金鱼，导入挂图

师：小朋友们看到了什么?(小金鱼)，它生活在哪里?(水里)，
我们看了水里的小金鱼，那么我们现在来看一看图中的小金
鱼是什么样子的?他们一样吗?教师出示挂图。

3、教师让幼儿观察图中的小金鱼，他们也一样美丽

导出儿歌语句：小金鱼，真美丽。

4、师：那你们说说金鱼长什么样子呢?引导幼儿积极思考，
大胆发言，导出儿歌语句：圆圆眼睛，大肚皮。

导入儿歌语句：摇摇头，摆摆尾，一串水泡吐出嘴。

6、我们来给这首儿歌取一个好听的名字吧!

导入儿歌题目：《小金鱼》，带领幼儿朗读。

(三)带领幼儿理论，记忆儿歌

1、教师带领幼儿听cd两遍，幼儿轻轻跟读。

2、教师带领幼儿有感情地朗读儿歌。

3、教师边做动作边带领幼儿朗读。

4、教师带领幼儿拍手朗读。

5、教师与幼儿一起朗读儿歌。

(四)识字游戏，引出字宝宝



1、游戏一：字宝宝捉迷藏

师：今天，在这首非常好听的儿歌里，有些字宝宝要来和小
朋友们做朋友，我们一起把它请出来，教师教幼儿念：字宝
宝，字宝宝，快出来，然后教师拿出字卡做敲门状：叮咚，
我来了，我是xx字词卡，将卡面对幼儿，教师教读。

2、游戏二：摸摸字宝宝

教师把字词卡拿在手里，走到幼儿面前，让幼儿逐一摸，并
用普通话把所摸字卡的词语读出来，读对的幼儿字宝宝亲亲
他，以巩固幼儿对字词的认识。

3、游戏三：给字词卡照相

教师把今天所学的字词卡贴在黑板上，让幼儿用手势作出照
相机状，为字宝宝照相，进一步让幼儿认识字宝宝。

4、游戏四：把字宝宝送回家

师：今天，我们学习了《小金鱼》这首儿歌，也认识了词语
宝宝，现在让我们一起来做金鱼宝宝，一起来跳舞吧!

玩法：教师把“金鱼”、“美丽”两个字词宝宝贴在黑板上，
让幼儿随着音乐在教室里学鱼游泳状，一边游一边找到地上
的字词卡片，并把自己手里的卡片贴到黑板上相同的字卡下面
(把字宝宝送回家)。

(五)教师总结

今天，小朋友们表现真棒!我们学习了儿歌《小金鱼》，认识
了字词宝宝：金鱼、美丽，并且知道了小金鱼它的样子，知
道了小金鱼的家在水里，回家念给爸爸、妈妈听，好吗?现在，
和老师一起到外面接着玩游戏吧!



(六)教师带幼儿随音乐离开活动室

活动反思：

1、多鼓励孩子，多肯定孩子。正面的力量更能带动孩子。虽
然我在活动中有表扬，但是都是集体的，个别表扬会比较少。

2、多关注孩子。教师的眼睛要放在孩子的身上，抓住他们感
兴趣的。新教师容易跟着教案走，一般都是教师在讲课，孩
子在底下听。在这节活动中，我太注意整节课的流畅性，而
在让孩子回答问题时会比较少。

3、在讲解诗歌时比较少，在讲解完后，没有让幼儿在朗读一
遍，没有做到了巩固和让幼儿理解。所有导致后面幼儿在朗
诵儿歌时不能很好地朗诵出来。所以在教学目标--帮助幼儿
理解儿歌，初步记住儿歌的内容没有很好的落实到。整个活
动有不足的地方，也有好的地方，比如：

1、课前准备充分，教具丰富，在教态上比较自然。

2、新教师的表情比较夸张，能很好地吸引幼儿。经过这次的
汇报课，相信在以后的教学中会让我留下更多的教学经验，
让我成长更多。

动目标：

1、能尝试根据一定的标准对玩具进行分类。

2、知道东西分类摆放整齐，初步接触分类的概念。

活动准备：

1、课件《小兔的玩具店》

2、玩具若干。



活动过程：

一、说一说，引起兴趣

请幼儿说说自己喜欢的玩具，并让小朋友们选择自己喜欢的
玩具。

二、听一听，欣赏故事

2、幼儿讨论：有什么好办法可以帮助小兔?

3、教师小结：我们把这些玩具都分开来，这样找起来就会方
便很多了。

三、想一想、尝试分类

1、教师：我们再想一想，要把小兔的玩具店里的东西按照不
同的类型分开，我们可以怎么分。

2、幼儿自由发言、讨论。

3、教师：老师这儿也有很多玩具，我请小朋友们来分一分。

四、做一做，复习巩固

1、教师点击课件中的游戏，请幼儿将不同种类的玩具按颜色、
形状、材料的不同进行分类。

2、教师：现在，小兔的玩具店里可整齐了，不同的玩具都在
不同的货架上，一找就能找到。小朋友们，我们也回家去试
试看，把玩具分分类。

浪花的教案篇二

坐在海滩看浪花。



哗——哗——

一束束浪花像问号，

在问孩子想什么?

“我想让海水变淡水，

哗啦哗啦浇庄稼!”

哗——哗——

一束束浪花像稻穗，

绿浪滚滚连天涯。

“我想到海底去打猎，

用激光枪捕获大黑鲨!”

哗——哗——

一束束浪花像马鬃，

万马奔腾甩尾巴。

“我想到海底去采矿，

抱出万千金疙瘩!”

哗——哗——

一束束浪花像彩绸，

万里海疆铺彩霞。



三个孩子看浪花，

说说笑笑忘了回家。

哗——哗——

一束束浪花像小手，

抚摸孩子的小脚丫。


